

Izhaja vsa torek in sobota ob 11. uri predpoldne za mesto ter ob 3. uri pop. za deželo. Ako pade na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane po pošti prejemani ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 8 K, polletno 4 K in četrletno 2 K. Prodaja se v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolskih ulicah, Jellersitz v Nunskih ulicah in Leban na Verdijevem tekališču po 8 vin.

# GORICA

(Zjutranje izdanje.)

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v »Narodni tiskarni«, ulica Veturini b. št. 9.  
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnništvo »Gorice«. Oglasi se računajo po peti vrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računajo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

## Goriški deželni zbor.

Peta seja.

V soboto popoldne bila je peta deželnozborna seja v sedanjem zasedanju. Navzoči so bili vsi poslanci, ko je deželni glavar otvoril sejo ob 5 20 m.

Potrdil se je zapisnik prejšnje seje, ne da bi se ga bilo čitalo. Deželni glavar naznani, da mu je poslanec Grča predložil neki predlog glede deželnih potovalnih živinozdravnikov ter vložil tudi jedno interpelacijo glede preuravnave lukajšnjih srednjih šol, tako da bo učni jezik na njih slovenski in italijanski. Ko je prečital tajnik došle peticije, dobil je besedo dr. Tuma, da prečita interpelacije, katere je stavil v prejšnjih sejah. Dr. Tuma se je omejil le na čitanje konečnih vprašanj v interpelacijah. Vlado zastopnik je rekel, da odgovori na one interpelacije, ki so stavljene na vlado, v jedni prihodnjih sej. Na interpelacije, katere je stavil dr. Tuma na deželnega glavarja, je pa ta koj odgovoril. Na prvo, ki je zadevala sorodstvo ravnatelja deželne hipotečnega zavoda dr. Staudingerja z deželnim glavarjem ali pa s kakim deželno odbornikom, je odgovoril glavar, da bi prav za prav ne bil dolžan odgovarjati, ker ni v nji v označenem pogledu nič pozitivnega navedeno, da pa hoče vsaj jedno nekaj odgovoriti. Notranji statut govori le o I. in II. členu sorodstva, pravi deželni glavar. Ravnatelj deželne hipotečnega zavoda pa ni ne moj sin, in tudi ne moj oče, in tudi ne moj brat. Ravno tako ni ne sin, ne oče in tudi brat ne nobenega izmed deželnih odbornikov. Kar se pa tiče postopanja pri imenovanju istega, bi deželni glavar tudi ne bil dolžan odgovarjati, kako se je isto vršilo, ker nikakor ne gre, da bi se spravljale v javnost razprave in glasovanja pri sejah dež. odbora. Ker so pa nekateri listi to zadevo svoječasnno spravili na dan in jo tudi po svoje zavijali, pravi deželni glavar, da hoče tudi na to stran odgovarjati. Res je, pravi glavar, da se je neki odbornik, da bi varoval narodne interese, v četrti seji, v kateri se je ta zadeva razpravljala, odtegnil glasovanju, a res je tudi, da so ostali navzoči pri

LISTEK.

## Med gorskimi orli.

Povest izza časa hercegovskega ustanka.

Ruski: Peter Petrov.

(Dalje.)

„Ali jaz bi bil vsaj iz daljave narisal vse to za mojo „hišo“; ali zdaj moram poslati samo ...“

„Kaj za to, sir, narišite po mojih besedah. Jaz vam pokažem vse, kje je stal ta ali oni; kje je bil Peko, kje jaz — vse ...“

Mahoma se duka zastavi in se jame ozirati na stran.

„Evo vam i konji!“ vzklikne.

Pri teh besedah sem se zelo razveselil.

Vedela sva že, da so bili Turki popolnoma pobiti, ko so bili prišli pričakovani vstaši. To nama je bil sporočil Peko po nekem vojniku tri ure potem, ko sva bila prišla na „glavico“. Bila sva vsa obnemogla strašnega truda in nisva mogla več dvigati nog, ko nisva imela konj, katerih usoda nama je bila neznan; nu, bila sva zadovoljna in pomirjena z izidom bitke in sklenila sva tu leči in se odpočiti. Naročila pa sva dve ma vojnika, ki sta bila pri naju, naj

glasovanju trije dež. odborniki, kar v smislu §§ 42., 32 in 33. notranjega poslovnika popolnoma zadostuje, da so sklepi dež. odbora veljavni. Dr. Tuma zaključil glavarju: „Kaj pravi § 31.?“ Deželni glavar pravi, da določuje § 31. sicer tudi, da je potrebna pri sklepanju važnejših zadev navzočnost vseh odbornikov, in da to je glavarjeva zadeva, za katero prevzame vso odgovornost. Dr. Tuma pa pravi, da ne dopušča nobede razprave o tem predmetu. — Na drugo interpelacijo, ki se je tikala oddaje del pri gradbi deželne norišnice, pravi deželni glavar, da očita interpelant deželnemu odboru, kakor da bi isti nepravilno postopal pri oddaji del za deželni hipotečni zavod, kar pa ni res, ker so se dotična dela oddala potom javne dražbe, katera je bila razglašena v slovenskih in italijanskih listih. Istotako hoče deželni odbor postopati tudi v bodoče, ko bo oddajal dela za gradbo deželne norišnice. Deželni glavar torej zavrača interpelanta, češ, da zapostavlja deželni odbor v takih slučajih Slovence in sploh deželane za Italijani, kateri slednji so pa itak tudi deželani. — Ko je še poslanec Grča prečital vprašanje svoje interpelacije glede odprave mestnih mitnic, se je prešlo k dnevnemu redu.

Dr. Venuti utemeljeval je svoj predlog zadevajoč gradnjo železniške proge Gorica-Červinjan. Predlog odstopil se je železniškemu odseku. Nato je utemeljeval dr. Gregorčič svoj predlog glede postopanja v občinskih in cerkvenih računskih zadevah in se je ta predlog odstopil pravnemu odseku. Nato je utemeljeval dr. Tuma svoje predloge, stavljene v prejšnjih sejah, katerih je bilo šest in ki so se vsi odstopili dotičnim odsekom. Dr. Marani poročal je o zakonskem načrtu zadevajočem občinske naklade in davščine, ki se je odstopil v proučevanje pravnemu odseku. Isti poročevalec poročal je o zakonskem načrtu zadevajočem delno premembo zakona o odpeljavi Mondine v „Isonzato“. Tuse je vnela datjša debata. Dotični zakonski načrt bil je vsprejet že leta 1897. Ker se je pozneje dokazalo, da so bila

nama poiščeta in privedeta najina konja. V nekliko minutah so ravno spletli iz protja in vej tu rastočega grmovja nekako ležišče in legla sva ter zaspala kot klada; in iz tega — kot je znano — sem se vzbudil vsled herojično-nadute deklaracije dukove.

Vstanem.

„Zdaj pa gospoda, lahko pojezdimo pozdravit generalissimusa in mu čestitat radi zmage. Allons salner le vainquer!“ odreže se duka.

Brez odlašanja sedemo na konje in se napotimo.

Poslanec je dejal, da je do Peka „pol sata“ (ure). Načelnik da se je nastanil v mali vasi v „dobri kuči“, tedaj pod streho, to je bilo zelo ugodno slišati nama, ki sva bila izredno premrzla. Poleg tega je pridejal duka, da je pridobljeno mnogo „tajme“ (plena), med drugimi tudi kava.

„Videl sem je sam celi meh, gospoda. Danes se napijemo in kuhl bo duka — c'est tont dire.“

„Verjetno je videl samo to,“ mislil sem pri sebi, spominšvi se njegove bahške in fantastične pripovedi.

„Ali ste bili tudi vi v boju?“ — vprašam pustolovca.

pri uravnavi Mondine potrebna še druga dela, ki pa niso prišla v prvotnem načrtu v poštev in so se vsled tega proračunani stroški povišali za več tisoč kron, tako da pade na deželo, ki prinaša k takim stroškom s 30%, še kakih 6000 K prispevka, se je moral dotični zakon spremeniti. Dr. Tuma bi sicer ne bil protiven vsprejetju novega zakonskega načrta, ako bi bil prepričan, da bi sedanja uravnava reke Mondine ne bila nepotrebna za slučaj, ako bi se poprej reka Soča od svojega izvirka navzdol uravnala, reka Soča, pravi govornik, katere pristok je Mondina. Dr. Marani ugovarja dr. Tumu in pravi, da je reka Mondina že davno nehala biti pritok Soče in da se bo tudi po novem načrtu sama zase stekala v morje. Dr. Marani opisuje škodo, katero napravlja imenovana reka prizadetim krajem ter priporoča, da se predloženi zakonski načrt sprejme, ker je to nujno potrebno. Dr. Tuma ugovarja nujni potrebi, češ, da govori proti nujnosti že dejstvo samo, da je bil prvotni zakonski načrt že leta 1897 vsprejet, a da se ni še do danes v tem pogledu ničesar storilo, kar bi bilo v dokaz, da ni delo tako nujno potrebno. Dr. Verzeznassi pojasni, kaj da je bilo temu krivo, da se ni še delo pričelo. Bila je namreč kriva nesloga med člani dotične vodne zadruge, ki niso prispevali k stroškom z 20%. Dr. Tuma opazi, da trdijo celo zadružniki sami, da je delo nepotrebno. Dr. Verzeznassi pa mu odgovori, da to ni tako. Nasprotni so bili le oni zadružniki, ki niso imeli ob Mondini zemljišč in se jim ni toraj bilo bati kakšne škode. Zdaj so se pa vsi zadružniki zjediniili ter ustanovili med seboj nekako razmerno prispevanje k stroškom.

Za dr. Verzeznassijem govoril je, kaj pa da, tudi poslanec dr. Faidutti, nakar se je debata zaključila in je bil zakonski načrt vsprejet v vseh treh branjih.

Dr. Marani je nadalje poročal o zakonskem načrtu zadevajočem zatiranje rastline, zvane predenica, ki je bil brez vsake debate vsprejet. Dr. Venuti poročal je v imenu dežel. odbora o postopanju

„Un pen“, monsieur“, odvrne mi, „ker po pravici rečeno — sem jaz odločil boj.“

Trebalo je slišati, s kakim glasom je izrekel ta skromni odgovor.

„Nu, a kako ste prišli tako hitro k nam?“

„Ko je bilo delo gotovo, in so se obrnile trume nevernikov v beg, odpravil sem se semkaj.“

„Ali je ta človek brezstiden!“ sem si mislil.

One pol ure se je vleklo — se ve — dobro uro. Ob šesti uri, ko se je jelo že mračiti, pridemo v „malo selo v dobro kučo“.

Kuča je bila res „dobra“, nič slabša od one v Smrečnem. Ko vstopimo, dobimo tak prizor kot v začetku (v Smrečnem) — ogromno gorečo grmado, okoli je sedelo ali ležalo dvajset mož, v kotu, na preprogi je bil Peko, z lulo v ustih, tako miren in mračen kot vselej.

Pozdravim ga. Tudi Prajor je nekaj pomrnil v pozdrav ter mu stisnil roko.

„Čuješ“, obrne se Peko k meni, „reci mu, naj mi pokaže bitko. Saj jo je narisal, ne-li.“

\*) Nekoliko.

pravilnih uradov pri razdelitvi prejemkov na neposrednih davkih med državo in samoupravnimi oblastmi, ter stavil tozadevno resolucijo, ki je bila sprejeta.

Potrdili so se računski sklepi za leto 1902 in sicer ustanov: Štubelj, Stanič, Rjavec, Prokop, Pravica, Abram. Dovolili so se zneski za brezobrestna posojila in sicer za leto 1903 in 1904, v znesku K 40.000, in se je obenem sprejela resolucija, s katero se priporoča vladi, da ista v ta namen večjo svoto dovoli, tako da bodo zamogle biti vslišane vse opravljene tozadevne prošnje.

Dr. Marani poročal je v imenu deželnega odbora o tem, da si dežela izposodi iz glavnega ubožnega zaloga K 300.000 za konsolidacijo železniških posojil in naj se ta znesek vrne ubožnemu zalogu potom amortizacije v 50 letih. Predlog, da se odstopi uprava glavnice Werdenberške ustanove preč. knezo-nadžkofiškemu ordinarijatu, se je odstopil finančnemu odseku. Odbila se je prošnja za deželni prispevek za šolo Macchari v Gradiški. Dr. Verzeznassi je sicer predlagal, naj bi se dala ti šoli podpora 1000 K, ali ugovarjal mu je dr. Gregorčič in rekel, da ne bi bil nasproten podpori, ako bi je bila šola potrebna. Ker pa ima šola svoj ustanovni kapital, s katerega obrestmi se sama prav lahko vzdržuje, se on protivi taki neopravičeni podpori.

Poslanec Klančič je poročal o prošnji čipkarske šole v Bovcu za podporo. Dovolila se je podpora 250 K.

Potrdil se je povišek pokojnin učiteljskima vdovama Josipini Vinci in Regini Treleani in sicer vsaki po 100 K na leto. Deželni odbor je namreč pokojnici omenjenih vdov na svojo roko sam povišal. Zato se je pa poslanec Panigai protivil temu povišanju, češ, da deželni odbor ni bil v to opravičen. Panigai je pripravljen sicer glasovati za jedenkratno podporo od 100 K.

Poročevalec Marani zagovarjal je sklep deželnega odbora ter prepustil deželnemu zboru, da ga ali sprejme ali pa tudi razveljavi. Pri glasovanju bil je deželno odborski sklep odobren. Potrjeni so bili računski sklepi deželnega zaloga za

Povem to Prajoru. Ta vzame svoj žepni album, ga razgrne ter ga poda Peku.

Dolgo je gledal stari volk nagloma naslikano škico, približeval to očem, pa oddaljeval, pa obračal.... Očividno ni mogel ničesar razumeti.

„Čuješ,“ reče naposled z mirnim glasom ter mi vrne album — „ali to bendarijo je danes napisal?“

„Da!“ odvrnem, jedva zadržajoč smeh.

„In za to so ga poslali sem?“

„Da.“

„In novac dajo za to?“

„Da.“

„To morajo biti pa dobri ljudje, ti Inglesi!“ reče mi — po kratkem premisleku

Ta hip se prijavi neki kapitan, po imenu Pejovič. Obrne se k Peku z nekoliko besedami, ki so me kar presenetile.

„Oni ranjenec pravi, da bi mu dali kave.“

Začudim se. Turški ranjenec v rokah vstašev! Kako je to zdaj, ko ves čas niti enega nisem videl?... Nikdar niti ranjenca, niti ujetnika, ker... Saj me razumete! Ali vendar ne dolžite teh samoraščih ljudi, ko izveste to strašno zverstvo!

(Dalje pride.)





# Samo enkrat poskusi

naj vsakdo kupiti svoje potrebščine pri tvrdki

**J. Zornik, Gorica, Gosposka ulica 7,**

In nikdar več ne bode iskal drugod boljšega, lepšega in kakovosti primerno cenega blaga, kakor se tu dobi.

Došle so uže zadnje novosti modnega blaga za

**jesensko in zimsko sezono v nedosegljivi izberi**

kakor: krasni okraski za obleke najnovejše mode, čipke, ovratniki iz čipk, borduro, svile, pasovi itd. Raznovrstno belo in Jaeger-perilo, rokavice usnjate in cvrtnate, nogavice, krasne ovratnice, hlačniki, žepne rute, solnčniki, dežniki, moderci, predpasniki, domači čevlji itd. Zaloga je preskrbljena z vsemi potrebščinami za g. šivilje in krojače, kakor, igle, cvirn, svile, fodre, gumbe, trakove itd. Raznovrstno blago za vezenje itd.



## Olje polenovke (štokfiževo olje)

je sedaj splošno priporočano kot jedino sredstvo, ki ojačuje slabotno stanje organizmov, toliko pri mladih kot pri starih ljudeh. Vporabiti se pa mora vsekakor to olje pri škrofuloznih boleznih. Svoj upliv pa mora izkazati edino olje, katerega kakovost je zajamčeno čista.

Drugovrstna olja, ki se prodajajo kot „štokfiževo olje“, ne samo da ž njimi ni mogoče dobiti potrebnih rezultatov, ampak škodujejo naravnost želodcu, ker slabijo prebavilne organe istega.

Pravo štokfiževo olje, zajamčeno čisto olje zadnjega lova se prodaja v mirodilnici

**ANZON-a MAZZOLI-ja**

Gorica, Gosposka ulica, in podružnica tek. Josip Verdija  
Male množine se razpošiljajo po pošti.



ČOKOLADE  
ČAJNO PECIVO  
BONBONI  
DESERTE  
KAKAO  
KEKS  
KAVINE PRIMESI

**„CHOCOLAT  
LOBOSIC“**



Izrsten okus kave dosežete s primestanjem  
**Vydrove žitne kave**

POSKUSITE! Vzorak dragovajno.  
Poštna 5 kg pošiljka 4 K, 50 h franco.  
„DOMACI PRIJATELJ“  
vsem odjemalcem zastoj pošiljan masicah.

Vydrova tovarna žitne kave Praga-VIII.

**Ivan Bednařik**

priporoča svojo

**knjigoveznicu**

v Gorici

ulica Vetturini št. 3.

Prosiva zahtevati listke!

Največja trgovina z železjem

**Konjedic & Zajec**

Gorica, pred nadškofijo šte. 5 in podružnica v hiši „Monta“.

Za čas stavbe priporoča vse stavbne potrebščine, kakor: cement, stavbne nosilje, vsakovrstne okove, železje, strešna okna, cevi za stranišča itd. Ima v zalogi orodje za vsa rokodelstva iz najbolj slovečih tovarn. Opozarja na svojo bogato izber kuhinjskega in hišnega orodja dob rezprimerno nizkih cenah.

Edina zaloga  
stavbenih nositeljev

v Gorici.

Pocinkana šica sa vinograde po jako snižanih cenah!

Pozor!

**Eno krono nagrade** izplačava vsakemu, kdor dokaže s potrdili najine nove ameriške blagajne, da je kupil pri naju za 100 kron blaga.

Prosiva zahtevati listke!

Krojaški mojster  
**Franc Čufer**

v Gorici,

ulica sv. Antona šte. 7,

v hiši svečarja

g. Jerneja Kopača.

Izdeluje vsakovrstne  
moške obleke po meri  
bodisi fine ali priproste.

Priporoča se svojim  
rojakom v mestu in na  
deželi, posebno pa še  
preč. duhovščini za o-  
bilna naročila.

**Anton Ivanov Pečenko, Gorica**

**Velika zaloga**

pristnih belih in črnih vin  
iz lastnih in drugih prizna-  
nih vinogradov.

Dostavlja na dom in razpo-  
šilja po železnici na vse kraje  
avstro-ogerske monarhije vsod-  
ih od 56 l naprej. Na zahtevo  
pošilja tudi uzorec.

**Zaloga piva**

„Delniške družbe združenih  
pivovaren Žalec-Laški Trg  
in plzenskega piva „pru-  
zdvoj“ iz sloveče češke „Me-  
ščanske pivovarne“.

**Zaloga ledu**, katerega se od-  
daja le na debelo od 100 kg naprej.

Cene zmerne. Postrežba poštena in točna.

Sprejema

hranilne vloge

katere obrestuje po  
4 1/2% polumesečno; ne-  
vzdignene obrestipripi-  
suje konec leta k glav-  
nici. Rentni davek pla-  
čuje posojilnica sama.

Posojila

udom na osebni kredit po  
6% in na vknjižbo po 5 1/2%

**„Centralna posojilnica“**

registrovana zadruga z omejeno zavezo,

Gorica, ulica Vetturini 9.

C. kr. poštnohranilnični konto N. 851.292.

Sprejema

nove člane

z glavnimi in opravi-  
lnimi deleži. Glavni de-  
leži po 200 K, opravljeni  
po 2 K. Otvarja članom  
tekoče račune, katere  
obrestuje po dogovoru.

Uradne ure

vsak dan od 8. ure zjutraj  
pa do 1. ure popoldne.